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A város mint lakásközvehtő.

Érdekes, de egyben nagyon is 
hasznos és szükséges intézményt állí
tott tel Kolozsvár. Ez az intézmény: 
a lakásnyilvántartó hivatal.

A lakásnyilvántartó hivatal, mely 
a maga nemében nálunk Magyarorszá
gon a legelső, külföldi, különösen né
met mintára készült, azonban bizo
nyos eltérésekkel és módosításokkal, 
melyeket a helyi viszonyok indokol
nak. Az intézmény egyelőre csak sze
rény keretek között mozog és tovább
fejlesztése az eredménytől függ. Re
mélhető, hogy a közönség meg fogja 
érteni ennek a lakásügyi intézmény
nek szociális jelentőségét s elő fogja 
segíteni annak fejlődését, esetleg oly 
mérvben, hogy idővel a hatósági la- 
kásközvetités mellett a lakásoknak 
egészségügyi szempontból való felügye
lete is megoldható legyen s igy ez az 
intézmény teljesen szabályszerű lakás- 
hivatallá fejlesztessék. A kiadó laká
sok bejelentése nem lesz kötelező, 
ilyen kötelező bejelentésen alapuló ha
tósági lakásközvetités célravezető le
het a világvárosokban, de például Ko
lozsvár még semmiesetre sem olyan 
nagy, hogy az intézményt ezen az 
alapon kellett volna szervezni.

A lakásnyilvántartást csak az ve
heti igénybe, aki akarja. Az igénybe 
vételért dijat kell fizetni, amely azon
ban rendkívül csekély. A lakáskiadók 
részéről a szobák száma után egy-egy 
koronában (konyha és egyéb mellék
helyiségek nem számítanak), a lakás
keresők részéről pedig lakáscimenkint 
10 fillérben állapíttatott meg a fize
tendő díj. A bejelentett lakások a ki
adás napjáig, de legkésőbb három hó
napig maradnak nyilvántartásban.

A hatósági lakásközvetités legne-

Brassó, julius 6. 
hezebb kérdése az u, n. „lejelentés“ 
vagy „kijelentés“, t. i. az, hogy a 
nyilvántartott lakás a hivatallal közöl
tessék. Ezt igen gyakran elmulasztják 
a lakáskiadók. A fakultatív rendszer 
mellett is lehetne a lejelentést szabály
rendelettel kötelezőleg kimondani és 
büntető szankciót állítani fel. Azonban 
ez nem mindig vezet célra.

A lakáskiadók a bejelentéskor egy 
korona biztosítékot tesznek le, ame
lyet csak akkor fizet vissza a hivatal, 
ha a lakás lejelentetett, vagy a három 
hónap lejárt.

A bejelentés céljára a lakáskiadók 
levelező lap alakú nyomtatvány űrla
pot kapnak, melyet a posta 2 fillérért 
szállít. Ellenőrzésképpen a lakátskere- 
sők is kapnak egy másik fogalmazása 
levelezőlapot, amelyen bejelentik, hogy 
a megtekintett lakások közül melyiket 
vették ki.

*

Úgy hisszük, erre az intézményre 
Brassóban is nagy szükség lenne. Ná
lunk ma sokkal nagyobbak a lakásmi
zériák, sokkal kevesebb a modern, jó 
lakás, mint bármely más hasonló nagy
ságú városban.

Különösen a lakásoknak egész
ségügyi szempontból való felügyelete 
kelne el nálunk, ahol tömérdek az 
egészségtelen lakások száma. A tulaj
donosaik azonban mégis ki tudják ad
ni, mert lakni csak kell valahol és 
Brassóban nem igen van mód a válo
gatásra. A mi városunk tanácsa az 
az utóbbi időben határozottan erős ér
zéket tanúsított a modern intézmények 
iránt s igy bizton remélhetjük, hogy 
tel fogja programmjába venni a ha
tósági lakásköz vetítő gondolatát.

Brassó, 1911 
— julius 6. —

A földmivelésügyi miniszter törvény - 
javaslatai.

Budapest, jul. 6.
(Saj. tud.)A földmivelésügyi miniszter két 

törvényjavaslatot terjesztet ma a képviselőház 
elé. Az egyik,

a mezőgazdasági ügyeknek a 
törvényhatóságoknál való in

tézéséről
szól és egy aj vármegyei hatóságot kreál a 
mezőgazdasági érdekek védelmére. Elrendeli, 
hogy a megyei törvényhatóságokban várme
gyénként gazdasági felügyelőségeket kell 
szervezni és ezek vezetői mezőgazdasági ü- 
gyekben előadókként fognak majd működni. 
Ezeknek véleményét a mezőgazdaságot érintő 
ügyekben meg kell hallgatni. Ilyen kérdé
sekben önálló kezdeményezési joguk is lesz 
a felügyelőknek, kiknek előterjesztéseit és 
javaslatait a törvényhatóság tárgyalás alá 
venni köteles. A gazdasági felügyelők hiva
taluknál fogva tagjai lesznek a törvényható
sági bizottságnak, valamim a közigazgatási 
bizottságnak is. A másik törvényjavaslat

a vizjogról szóló 1885. XXIII. 
t. c. kiegészítéséről és mó

dosításáról
rendelkezik. A miniszter a javaslat megoko- 
lása szerint reméli, hogy az a szerencsés 
jogfejlődés, mely a vizek felett való rendel
kezést hazánkban kevés kivétellel a hatóság
nak tartotta fenn: módot nyújt arra, hogy 
a jelen javaslat törvényerőre jutása esetén a 
vízjogi törvény által nyújtott alapon és az 
abban lefektetett jogelvektől alig eltérve, a 
közgazdasági szükségnek megfelelően, a viz- 
kultura fejlődését hazánkban egy lényeges 
lépéssel előbbre vigyük.

A romániai metropolita pere.

Budapest, jul. 6.
(Saj tud.) A romániai metropolita pe

re, amelyet a románi-i püspök vádjai alap
ján indított meg a zsinat, hetekig tartó va
júdás után végre mégis csak befejeződik. 
A mint Bukarestből jelentik, a zsinat elha
tározta, hogy mind a két egyházi férfiút fel
szólítja arra, hogy péntekig mondjanak le 
állásaikról. A romani-i püspök elhatározását 
elhalasztotta, a metropolita pedig kijelen
tette, hogy e felszólításnak nem fog enge
delmeskedni.

Transsylvánia étterem és kávéház.
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
—: kiszolgálás! — A kávéházban naponta Béni Árpád közkedvelt zenekara játszik. :—: 
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Komjáthy röpirata.
Katasztrófa előtt a vidéki színészet.

Feszült várakozással tekintenek a vidé
ki színigazgatók és színészek egy röpirat 
megjelenése elé, mely a közel jövőben 
fog napvilágot látni. A röpirat, a kiszi
várgott hírek szerint annyira sötétnek látja s 
vidéki színészet helyzetét, hogy katasztrófától 
félti. Már maga ez is rendkívül, érdekessé 
teszi a kis tanulmányt, de még fokozza a 
szenzációt az, hogy a röpirat Írója maga is 
tizennyolc évig volt színigazgató a vidéken 
s igy mint közvetlenül érdekelt fél, világo
san látja a helyzetet és ismeri annak orvos
szereit. A szerző, Komjáthy János, aki tizen
nyolc éve igazgatóskodik már Győrött, Deb
recenben, Kassán és Brassóban.

Komjáthy a baj főokát a mai rendszer
ben keresi. Nincs megelégedve az Országos 
Színész-Egyesület működésével s ezért hó
napok óta visszavonult mint tanácsos a 
munkálkodástól, egyetlenegy tanácsülésben 
sem vesz részt, sőt egyszerűen még a köz
gyűlésre sem ment el, pedig éveken keresz
tül mint elnök a legnagyobb tapintatosság
gal vezette a tanácskozásokat. Beszélik azt 
is, hogy már lemondott a tanácsossági ól és 
teljesen visszavonul azért, mert egyáltalában 
nincs megelégedve a fővezetőséggel és a 
mostani rendszerrel!.

Arra a kérdésre, hogy mi késztette őt 
a visszavonulásra, Komjáthy a következőket 
mondotta:

— Fájdalom, de a magyar vidéki szí
nészet helyzete az utóbbi időben nemcsak 
hogy nem javult, hanem a leghatározottab
ban rosszabbodott, oly annyira, hogy kataszt
rófa fenyeget bennünket. Egyelőre vára
kozó álláspontot foglalok el, egy röpira
ton dolgozom, mely nemsokára meg fog 
jelenni. Ebben a röpiratban ki fogom min
denesetre fejteni az okokat, amelyek vissza
vonulásra kényszeriteitek. Itt az ideje, hogy 
a mostani avult rendszer megszűnjék, mert 
igy tönkre kell menni nemcsak a színigaz
gatóknak, hanem az egész magyar vidéki 
színészetnek I

Szóval, Komjáthy szerint az egész ma
gyar vidéki színészet csődje fenyeget ben
nünket. Ez ügyben különben nyilatkozott 
Szendrey Mihály, az aradi színház igazga
tója is, aki a következőket mondotta:

— Komjáthy tényleg lemondott taná
csosi állásáról — mondotta Szendrey mun
katársunknak — s nekem azt mondotta, 
hogy a közeljövőben nyugalomba is megy. 
Ez rendkívüli veszteséget jelent a vidéki szí
nészetre, mert Komjáthy egyike a legkiválóbb 
direktoroknak.

— A vidéki színészet romlását én is 
régen hangoztatom s a tanácsülésen állandó 
téma ez. A baj főoka, hogy az utóbbi idő
ben minden rettenetesen megdrágult, viszont 
az, hogy mi is emeljük a helyárakat, kétélű 
fegyver, mely könnyen ellenünk fordulhat. 
Ilyen körülmények között lehetetlen a színé
szeket és a darabokat megfizetni. A nagyobb 
vidéki társulatok helyzete annyira rosszabbo
dott, hogy sorra tönkre mennek, vagy igazga
tóik a végső romlás elkerülése végett visszavo
nulnak. Csak a legutóbbi időben is Andortfy,

Brassó, 1911. 
julius 6. —

Farkas Ferenc dr., Bállá Kálmán, Mariházy 
Miklós és Nádasi József kerültek a legrosz- 
szabb helyzetbe. Komjáthy is azért vonul 
vissza, mert nem akarja most ráfizetni azt 
a kis vagyonát, melyet régebben szerzett

Komjáthynak, épugy mint nekem, az a 
véleménye, hogy a mostani állapotokon csak- < 
is a rendszer megváltoztatásával lehet segi- 
teni. A staggione rendszer mentheti csak 
meg a vidéki színészetet. Igazán lehetetlen 
állapot, hogy a vidéki színigazgatónak egy 
társulattal öt fővárosi színház műsorát kell 
lejátszania. Ennek nemcsak az igazgató és a 
színész, de a közönség is csak a kárát látja. 
Hisz a színigazgatónak, meg a színésznek 
nincs ideje, se pénze, hogy kifogástalant 
nyújthasson. Minden héten van bemutató, 
némelyiken kettő-három. A drámai újdonsá
gok legfeljebb négyszer-ötször mehetnek, s 
az operett is csak maximum tízszer. így 
egymást érik a bemutatók, nincs idő a kel
lő betanulásra, három-négy próba lehetséges 
mindössze. A kiállításra sem fordíthatunk 
annyit, hogy kielégíthessük a publikum mű
vészi igényeit, mert a darabok nem marad
nak sokáig repertoáron. Itt csak a staggio- 
ne-rendszer segít. Egyik igazgató tartson 
drámai társulatot, a másik operettet, a har
madik csak opera énekeseket, s az állomás
helyeikét rövid időközben változtassák, illet
ve a társulatot cseréljék át. Ez a rendszer 
mentette meg a színészetet Olasz- és Fran
ciaországban s nálunk is beválna. Könyves 
Jenő staggíoneja fényesen bevált, mert nem 
kénytelen műsorát folyton változtatni. Öt-hat 
daraböt tanult be a társulat, természetes, 
hogy igy az előadás gördülékeny, a színé 
szék tudják szerepeiket s kifogástalant pro
dukálnak. Álljon össze három város, mint 
például Arad—Nagyvárad—Temesvár vagy 
Szeged s felváltva szerepeltessenek opera, 
operett és drámai társulatot.

így a színigazgatók is jól jönnének ki, 
a színészeknek sem kellene oly emberfeletti 
munkát végezniük, mint jelenleg, a közönség 
pedig az eddiginél jobbat kapna minden te
kintetben.

*

Ezen nagyérdekü cikket egy aradi 
lapból vettük át, miután főbb voná
saiban a már régebben szerzett infor
mációinkat részben fedte. A fent fog
laltak tényleg megfelelnek a valóság
nak, csupán a Komjáthynak tulajdo
nított nyilatkozat nem történt meg. 
Tény, hogy Komjáthy valóban dolgo
zik egy röpiraton, amelyet azonban 
valószínűleg csak a színigazgatói pá
lyától való végleges visszavonulása 
után fog kiadni. Azonban ez az idő, 
miután Komjáthy sokkal fiatalabb, 
semhogy erre gondolna, még nagyon 
messze van. Addigra, ha csupa olyan 
lelkes és hozzáértő katonái lesznek a 
magyar vidéki színészetnek, mint ő, 
még sok minden jobbra fordulhat a 
művészet berkeiben.

Uj ügyvédek

— Feljegyzések a lateiner nyomorhoz. —
— A Brassói Lapok 
tudósítójától. —

Marosvásárhely, 
julius hő 5. - ------

A marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bi- 
zoítság e hó 3-án fejezte be a vizsgák el Ő 
ciklusát. Működését szeptembertől kezdve 
fogja tovább folytatni. Az eddigi eredmények
a következők:
^Vizsgára állott összesen — 173 
ügyvédjelölt.

Ügyvéddé képesittetett 123.
6 hónapra bukott 24.
Egész évre bukott 26.
Egy jelölt bukott ötödször.
17 „ „ másodszor.
A bukási százalék tehát 29%

A Budapesten működő vizsgáló bizott
ság működésének eddigi eredményeit eddig 
még nem ismerjük s igy összehasonlítást 
sem tehetünk. Elég az hozzá, hogy fél esz
tendő alatt 123 ügyvéd került ki innen; 
többnyire a középosztályból, ami azt jelenti, 
hogy ezek az ügyvédségből lesznek kényte
lenek megélni. Hogy mikép, az aztán más 
kérdés. Nincs ma Magyarországon pálya, 
mely a hosszú előkészülés dacára oly kevés
sé biztatna a boldogulás reményével, mint 
a hajdan oly virágzó „fiskális“ pálya s a 
fenti számok megérthetővé teszik a színvo
nal alábbszállását.

— Apasztani, apasztani! — kiáltják s 
az ügyvédjelölti praxisnak 5 évre való meg
hosszabbításáról szóló javaslat már az igaz
ságügyi bizottság asztalán fekszik. Hisszük, 
hogy ez riasztani is fogja az e pályára tó- 
dulőkat, de minden törvénynél jobban fog 
riasztani -- úgy látjuk, az ügyvédség nagy 
részének a köztudatba átment, különösen a 
nagyobb kulturhelyeken tapasztalható — ön
magához nem méltó tengődése.

S bár e tanévben csupán a budapesti 
egyetem jogi fakultására 3000 jogász iratko
zott be, mégis hisszük, hogy a visszahatás 
már a közel jövőben érezhetővé lesz : kü
lönben csakugyan megvalósul a gépész mes
ter adomája, ki egyszer megkérdeztetvén, 
hogy miért nem tart segédet, elkáromkodta 
magát:

— Nem kapni, mind ügyvédnek ment 1

E

elsajátítja azon vívmányokat, m^ly- 
lyekkel a tápszerkémia a háziasz- 

szonyt megajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12 f. élesztő pót

lásául szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és 
más egyéb tortákat, valamint mindennemű 
süteményeket és tésztákat lazábakká, na- 
gyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben 
emészhetövé tesz. -

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
yermekeknek és felnőtteknek csontotképző 

nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.
Dr. Oetker vanillincukra á 12 f csoko

ládé, tea, puding, tej, mártás és créme va- 
nilliázására szolgál és teljesen pótolja a 
drága vanília-csövet. Egy csomag tartalma 
2—3 jó vanillia-csönek felel meg.
Kimerítő használati utasítás minden csomagon. 
Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint 

drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

f jj OKOS tej
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H tüdővész pusztítása | 
Erdélyben. j

Brassó a statisztikában.
— A Brassói Lapok 
tudósítójától — —

Brass ,. 1911.
julius 6. —

A „Tuberkulózis“ című szaklap ma 
hozzánk érkezett számában érdekes statiszti
kai adatokat találunk a tüdővésznek 1911. 
év január havára vonatkozó pusztításáról 
Magyarországon.

A belügyminiszter jelentése szerint jel
zett hónapban az egész országban

6338 egyén halt meg tüdővészben.
Az elhaltak közül erdélyréazi lakós 726. 
Ez a szám törvényhatóságok szerint 

így oszlik meg:
Alsó-Fehér...... 60
B.-Naszöd................ ... 38
Brassó.............................16
Csík ........ 32
Fogaras............................18
Háromszék........................40
Hunyad........................... 85
K.-Küküllő........................36
Kolozs............................89
Kolozsvár........................16
Maros-Torda................61
Maros-Vásárhely ... 3
Nagy-Küküllő .... 42
Szeben ....... 32
Sz.-Doboka....................77
T.-Aranyos........................44
Udvarhely........................37

A lakosság számbeli arányait tekintve, 
Brassóvármegyének ezúttal is meglehetősen 
előnyös szerepe van a statisztikában.

Erdélyi gazdák 
7(onjániában.

*

— A Brassói Lapok 
tudósítójától. — —

Predeál, 1911.
julius 6.

A „Brassói Lapok“ már megírta, hogy 
az elmúlt hétfőn 20 erdélyi földbirtokos in
dult tanulmányútra Romániába.

A kirándulás első napján, hétfőn, 
megtekintették a kirándulók a sinaiai Pe- 
lesch kastélyt, az erdészeti faiskolát, a Pra- 
hova partján folyamatban levő erődítési 
munkálatokat, a campinai petróleum instal
lációkat.

Kedden megérkeztek a kirándulók 
Bukarestbe, ahol a korona-uradalmak mi
nisztériumában leadták névjegyeiket és meg
tekintették a várost.

Szerdán, az istritzai és pietroasai 
faiskolát látogatták meg és estére visszatér
tek Bukarestbe.

Ma, csütörtökön, a bufteai ura
dalmat és a perischi faiskolát tekintették 
meg.

Pénteken a frasineti, szómba- 
t o n a segarceai gazdaságokat nézik meg.

Vasárnap Konstanzába mennek, 
ahol a méntelepet, a palasi juhtenyésztést, a 
kikötőt tekintik meg és hétfőn visszaindul
nak Erdélybe.

MA
A szent liget.

SZÍNHÁZ.

Brassó, 1911.
julius 6. —

Műsor:
Julius 8-án, „A muzsikus 
leány,“
Julius 9-én, délután fél 4 
órakor, '„Lotty ezredesei.“

este 8 órakor, „A muzsikus leány.“
Julius 10-én, „A muzsikus leány.“
Julius 11-én, Gül Baba.
Julius 12-én, A kis lord.
Julius 13-án, Arany virág.
Julius 14-én, Szulamith.
Julius 15-én, A kormánybiztos.
Julius 16-án, délután, A kőszívű ember fiai, 

este, A falu.

Szerződtetés. K e r é n y i Irén, az 
Országos Színművészeti Akadémia végzett 
növendéke, Komjáthy János kassa 
—brassói társulatához szerződött.

A „Muzsikus leány“. Pénteken este 
lesz a „Szent liget“ premierje és mire a szín
pad függönye összezárul, már ismét bemu
tató előadásban, — ezen a héten immár a 
harmadikban — lesz részünk. Közönségünk 
valóban meglehet elégedve a műsor össze
állításával. Egy héten belül kapta meg a 
„Balga szűz“, a „Szent liget“ és a „Muzsi
kus leány“ premierjeit. — Jarnó György leg
újabb nagyhatású operetteje, — mely az 
„Erdész leány“ kitűnő szerzőjének még si
kerültebb müve, szombaton este kerül be
mutatóra. Az operette a bájos, pompaked
velő Biedermayer-korszak csókos szerelme
ket lehelő levegőjével árasztja el a színpa
dot. Haydn, a halhatatlan zenekölíő ifjúkori, 
idylli szerelme körül szövődik a cselekmény, 
s a librettó a legsikerültebbek egyike. Az 
operette partitúrájában szilaj bécsi keringők, 
jóhumoru kupiék váltakoznak s egy helyütt 
az orcheszter Haydn kompozitióját is bele
szövi az operette hatásos muzsikájába. Szín
társulatunk korhű kiállítással hozza színre az 
újdonságot; a kosztümök, valamint az uj 
díszletek igen fényesen jellemzik a kort,T a 
melyben a darab játszik. A muzsikus leányt 
Várady Margit fogja játszani, Haydnt Bár
sony Aladár személyesíti, mig a további sze
reposztás a következő: Eszterházy herceg — 
Tihanyi; — a hercegnő — Vágóné; — a 
fiatal herceg — Hornyai Janka ; — Monte- 
belli, táncosnő — Szilágyi Rózsi; — a ta- 
nitó — Barna Andor; — Brigitta — B. Sár - 

‘ kadi Rózsi; — Péter — Újvári; — Sala- 
I mon — Sziklai József. A táncokat a darab

ban Tihanyi Vilmos és Tóth Böske tánctani- 
j tó tanították be, mig a rendezés Tihanyi 

munkája lesz.
Vasárnap délután félhelyárakkal Lot- 

| ty ezredesei kerül színre. A címszerepet Hor- 
j nyai Janka adja, a két ezredes pedig Barőti 

és Tihanyi lesznek.
A szultán. Ma este elevenítette 

fel színtársulatunk Verő Györgynek 
i pompás zenéjü operettjét, A szultánt. 
| A zeneszerző ugyan Fedák Sári ré

szére átdolgozta darabját, de minthogy 
az a maga ősi formájában sokkal mu
latságosabb, a mai előadáson ez ke
rült színre. Az előadásról csak a di- 

। csérét hangján emlékezhetünk meg. 
Vár a di Margit Roxelane szerepében 
juttatta éivényre gyönyörű hangjával 
az operett fülbemászó dalait, Pataki 
Vilma pedig a címszerepet játszotta 
felette diszkréten. Újvári a főeunuch

hálás szerepében gyakran megnevet
tette a közönséget. Baróti is sok tap
sot aratott a rettenetes Bimbasi basát 
kitünően parodizáló játékával, úgyszin
tén Tihanyi a másik basa szerepében. 
Detorain francia követet Barna játszta 
nagy routinnal, mig Délia szerepében 
Szilágyi Rózsika mutatkozott be a 
brassói közönségnek előnyösen, mint 
magánszereplő. Sok derültséget keltett 
Vágóné, Adelgunda, a vén thuringiai 
leány szerepében. Az előadást nagy 
és előkelő közönség hallgatta végig, 
amely mindvégig pompásan mulatott 
a pompás operett egymást követő ka
cagtató jelenetein. ______________

BIOÉ«.
Brassó, 1911.

julius 6. —

— Személyi hírek. Mikes 
Zsigmond gróf főispán a ma délutáni 
gyorsvonattal Brassóba érkezett. — 
K n ö r r Ferencz dr. brassói kir. ve
zető ügyész megkezdte négy heti sza
badság idejét.

— A KreisausBchuss köréből. A 
szász néppárt barcasági kerületi választmá
nya tegnap tartott ülésében első jegyzővé dr. 
P h i 1 i p p i Gusztáv, második jegyzővé drl 
Theil Vilmos ügyvédeket választotta meg.

— Szökés a brassói fogház
ból. A Brassói Lapok csütörtök reg
geli számában részletesen beszámolt a 
katholikus plébániában az elmúlt he
tekben történt betöréses, lopás hősé
nek, F a z a k a s Ferencz asztalos le
génynek vakmerő szökéséről a brassói 
fogházból. A rendőrség széleskörű in
tézkedéseket tett a szökevény kézre- 
keritésére, azonban a valószínűleg Ro
mánia felé menekülő betörőnek lapunk 
zártáig semmi nyoma.

— Felfüggesztett várme
gyei levéltáros és járásbiró. 
Fogarasról jelentik : Az igazságügymi
niszter Brassóból kiküldötte V i 11 i eh 
József drt, a brassói törvényszék elnö
két, hogy a fogarasi járásbíróság ügy
vitelét vizsgálja meg. A vizsgálat 
eredménye az lett, hogy a törvény
széki elnök Nádudvary László 
kir. járásbirót állásától felfüggesztette. 
Nádudvarj' 20 éve járásbiró és való
színűleg nyugalomba helyezését fogja 
kérni. Ezzel az esettel összefüggésben 
van az a felfüggesztés, hogy a vár
megyei főispán, Széli József, K i ss 
Kálmán vármegyei levéltárost felfüg
gesztette.

— Erdélyből kitoloncolt romá
niai zBebmetszők. Grűnberg Adolf és 
Schwarcz Károly Romániából jöttek át er
délyi manőverűkre, csakhogy a kis kirándu
lás ezelőtt két hónappal, a kolozsvári rend
őrség szemfülessége miatt csúfosan végző
dött. Azóta Kolozsvárt hüsölnek s a rendőr
ség a romániai hatóságoktól egymásután 
kérte be az információkat. Tegnap érkezett 
Kolozsvárra a bukaresti prefeklura átirata, 
melyben az erdélyi expedícióban letört svi- 
hákok bünlajstromát közli. A kolozsvári fog
ház illusztris vendégeit holnap kisérik el a 
romániai határig, ahol átadják az ottani ha
társzéli rendőrségnek. A két veszedelmes 
bűnözőt örökre kitiltják az ország területéről.
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x Grand Fayence szappan a legkiválóbb 
-törtetteésdezinficiálószappan. Brassóban 
minden drogériában és gyógytárban kapható. 
Ára 1.50 korona. Főraktár: Láng és Theil 
drogueriában.

— Fel a Pasteurbe! Kettinger Ká
roly lakatostanoncot egy kóbor kutya meg
támadta, a jobb lábának combján megharap
ta aztán elmenekült. A rendőrség, miután 
nem lehetetlen, hogy a kutya veszett volt, a 
megmart fiút ma felszáliitotta Budapestre, a 
Pasteur intézetbe.

A világ legfőbb pouderja: YES porcel- 
lánpouder. Brassóban minden gyógyszertár
ban és drogériában kapható. Három és öt 
koronáért.

— A városi zenekar holnap, pén
teken délután V26 órakor az alsó sétatéren 
hangversenyez.

— Hangverseny a Korona szál
lodában. A Korona szálloda újonnan be
rendezett szép kerti helyiségének megnyitása 
kedvező idő esetében jövő szombaton (jú
lius hó 8-án) este lesz a katonazenekar hang
versenyével. Kezdete 8 órakor. Belépti-dij 
nincs.
"■■■iMMHBBMnanBnMBaBaMMMaaanaanaKtcstgacwaawumraBMHBtnBKmacBaaBaMunnMKn

— Tőzsde. —
„fl magyar Általános Hitelbank“ 

brassói fiókjának távirati értesülései.

BUDAPESTI ÉRTÉK-TŐZSDE.

Zárlat:

Budapest, 1911. julius 5.

irányzat: változatlan.

Magyar hitel 826-50
Osztrák hitel 654-50
Államvasut 748 —
Jelzálogbank 484-75
Leszámítoló Bank 565 —
Hazai Bank 307.50
Magy. Agrár és Jár.-bank 514 —
Magy Bank és Ker.-részv. 743-50
Rimamurányi 675'—
Salgótarjáni 672 —
Közúti vasút 776-
Városi villamos 414-50

BUDAPESTI GABONATŐZSDE
Buza 11'62
Zab 7-90
Tengeri 7-49
Rozs 9-38

Regénp-csarnol^

Az aranylakodalom.
Irta : Kelemenné Zathureczky Berta.

4
Ott ült az érdekes párocska, szorosan 

egymás mellett, mint egy pár gondosan ösz- 
szehajtott keztyü. Sajátságosán néztek ki. A 
tanító kis gömbölyű alak. Az arca és az or
ra olyan lágy, mintha meg lenne főzve. Ha
ja is csepeg a zsirtól.

A nevelőnő hosszú és vékony, mint 
egy kötőtű. Sápadt arca jelenleg át van szel
lemülve. Beszél, egyre beszél. És e mellett 
ábrándosán forgatja vörösen szegélyezett sa- 
vószinü szemeit.

A tanító boldogan hallgatja ideálja ára- 
dozását.

A gyerekek csendes nevetéssel osonnak 
tovább.

— A Fáni néni szája tele van a hiány
zó fogak helyett bölcs mondásokkal, — 
súgja Cicuka s hamis szemei csak úgy szik
ráznak a gonoszságtól.

— Ezektől akár egész délután lovagol
hatunk I — ugrándozik Bélus.

Józsi az öreg parádés kocsis már várt 
a fölnyergeit lovakkal.

— No, hála Istennek, hogy itt vannak. 
Már egy órája is van, hogy itt állingálok. — 
Dörmög az öreg.

— Ne haragudjék Józsi bá —- kérleli 
őt a kis lány, — nem jöhettem, mert be
zárt az a vén sárkány.

— Hogy a sutina vinné el már egy
szer 1 — fohászkodik Józsi.

Eközben Cicukát fölsegitette a kis fe
kete ponnyra és ezzel hajrá!... Megkezdő
dött az élvezetes mulatság.

Meg van írva a sors könyvében, hogy 
nincs valódi boldogság a nap alatt.

— Hahó! Hahó! Megártjátok — visí
tott egyszerre egy éles hang.

— Ki engedte meg, hogy lovagolja
tok ? ... — kiabált messziről Jancsi és ke
zében egy óriási husánggal bukdácsolt a lo
vasok után.

A tüzes ponny a zajra nyugtalankodni 
kezdett.

— Megártjátok, vagy lövök I — Erre 
egy lövés és elfojtott kacaj hallatszott.

Bélus perc* alatt a földön hempergetf, 
cipője talpa az égnek meredve.

Cicukát a megvadult ponny a gyümöl
csös felé vitte. Hosszú haja kibomolva, mint 
aranynyal átszőtt köpeny úszott utána.

A gyümölcsösben ruhaszáritás céljából 
kötelek voltak kifeszitve. Cicuka megragadott 
egy ilyen kötelet. A ló kiszaladt alóla és ő 
ott himbált a levegőben. Csakhamar talpra 
ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy meghib
bant a lába.

— Annak, aki hősnő akar lenni, el 
kell titkolni a fájdalmat! — szokta mondani 
Bélus. így a kis lány, összeszorilott fogakkal 
sántikáit vissza a széfüs kertbe.

Bélus még mindig a földön csücsülve, 
egy tarka kendővel igyekezett elállitani az 
orrából bugyogó életforrást.

(Folytatjuk.)

— Tárcái Pál elvállal mindennemű 
butorcsomagolást Található Kapu-utca 72 
sz. a. (Magyar Ház.)

LK«VJAHB.
TELEFON — TAVIKAT.

Saját tudósitónk jelentése.
(Budapest, 1911. julius 6.)

(Este 10 óra.)

A képviselőház ülése.

Budapest, julius 6.
A képviselőház mai ülésén napi

rend előtt Lukács László pénzügymi
niszter a mesterséges cukortermékek 
monopóliumáról szóló törvényjavasla
tot, Khuen Héderváy gróf miniszter
elnök pedig ő Felsége szuverén jogá
nak Bosznia és Hercegovinára való 
kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot 
terjesztette be. A javaslatot egy dele
gálandó huszonegytagu bizottság elé 
utasították.

Következett ezután az appropriá- 
ciós javaslat harmadszori olvasása, a 
melyet a Ház most már végleg elfo
gadott. A javaslatot a főrendiház elé 
utalták.

A. napirend során folytatták a 
magyar földhitelintézetek szövetkezé
séről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Elsőnek Sümegi Vilmos szólalt 
fel, aki beszédében az erdélyi pénz
gazdasági viszonyok rendezetlenségét 
ecsetelte, s különösen az erdélyi ro
mán pénzintézeteknek romboló hatá
sát mutatta ki. Kérte, hogy a jelenleg 
tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot 
oly módosítással emeljék törvényerőre, 
hogy a jövőben több gondot fordít
hassanak az erdélyi székelység pénz
ügyi viszonyaira.

A javaslathoz még Novák János 
gazdapárti és Simonyi Semadam Sán
dor szóltak hozzá. — Az ülés végén 
még Kelemen Samu beszélt a javas
lat ellen.

A képviselőház szünete.

Budapest, jul. 6.
A képviselőház még holnap, pén

teken délelőtt formális ülést tart, az
után a jövő hét szerdájáig szünet lész.

A szünet utáni első ülés napi
rendjére a véderőjavaslat általános vi
tája van kitűzve.

A véderőjavaslat a bizottságban

Budapest, jul 6.
A véderőbizottság mai ülésén tár

gyalás alá került a véderőjavaslatnak 
a honvédség reformjáról szóló része.

A javaslatot a bizottság úgy ál
talánosságban mint részleteiben vita 
nélkül elfogadta.

Károlyi Mihály gróf állapota.

Budapest, jul. 6.
Az automobilbaleset folytán su-
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lyosan sérült Károlyi Mihály gróf ál
lapotában a mai nap folyamán válto
zás nem állott be. Láza ugyan nincs, 
eszméletnél is van, orvosai mindazon
által még mindig tartanak esetleges kom
plikációknak bekövetkeztétől, amelyek 
válságossá tennék a gróf állapotát.

Vázsonyi Vilmos balesete*

Budapest, jul. 6.
Vázsonyi Vilmost ma délután saj

nálatos baleset érte.
A képviselő egy lassú tempóban 

ügető konflisban ült, amikor hátulról 
egy vadul száguldó omnibusz neki 
rohant a kocsijának.

Az erős lökés következtében a 
konflis félrebillent, s Vázsonyi kizu
hant az utca kövezetére.

Az esés ^következtében Vázsonyi 
a ballábán súlyosan megsérült, olyan
nyira, hogy be kellett szállítani a Ró
kus kórházba. A képviselő sebeit itt 
bekötözték és a lakására szállították.

Az orvosok véleménya szerint a 
sebesülés igen súlyos természetű és a
legjobb esetben is legalább két-három 
hétig kell Vázsonyinak az ágyban ma
radnia.

A marokkói bonyodalom.
Páris, jul. 6.

A marokkói bonyodalom ügyé
ben ma váratlan fordulat állott be.

Az angol kormány képviselője 
egy jegyzéket adott át a francia 
kormánynak, amelyben az angol kor
mány kijelenti, hogy a marokkói bo
nyodalmakból kifolyólag Németország 
és Franciaország közt előállott konflik
tusban Anglia Németországgal szem
ben ugyanarra az álláspontra helyez
kedik, mint aminőre 1904-ben Fran
ciaországgal szemben helyezkedett. — 
A jegyzék a francia kamarában nagy 
örömet keltett.

Páris, jul. 6.
Hivatalos jelentés szerint a jövő 

hét keddjén kezdik meg az európai
államok képviselői a tárgyalásokat. — 
Részt vesznek a tanácskozáson Né
metország, Franciaország, Spanyolor
szág, Anglia és Oroszország képvi
selői.

Kínos feltűnést keltett az a kö
rülmény, hogy a tanácskozásra egybe
hívott államok képviselőinek listájáról 
Ausztria-Magyarország és Olaszország 
hiányzanak.

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal

I Jó és olcsó minőségű \ 

BOTOROK 
nagy választékú raktra, 
kedvező fizetési feltételek 

mellett a 

IUHSIÍI™ 
FŐÜZLETÉBEN: FIÓKÜZLETÉBEN:

ai»O M». 

Költségvetés díjmentes. Megtekintés 
। —_ vételkötelezettség nélkül. -—

Ma 
hifii

'felvétetnek *W# ■
ffí „Zjrassói Xapok“ 

nyomdába. g% IM— . .miiHl' ^W»'-.^ > 
így modem | 

utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, | 
előszoba, fürdőszoba, szeptember 29-re 

kiadó

Kórház-utca 63 szám alatti ]

A„KÖZTUDATBA ment át“, hogy csakis ] 
< R L L R I Iá A «1 O S MOTORGYÁRAL

BUDAPEST, VI., Gyár-utca 28. sz. 
szállítja

457

JÓTALLÁ? mellett *^l 

a leghirnevesebb mo- 
torcséplőkészleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazda dísz-főárlapot, melyet ingyen,bérmentve küld a gyár! 

Fontos filmezi«
Kállai nevű cégekkel.

■ w w@ is Ööíré; ITAL 
KUTKEZELÖSÉG: EPERJES.

Főraktár :
Theil L.ésO.E. ásványvizkeresk,cégnél.

Telefon szám 364:

jutányos árak ésfelté te-
nuPllUlO részit

elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 
aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
téknemzeti Pl«»«»« la B R A S S Ő, :: 
zászlókban. w£ÖIIU5j :: Kapu-utca 69

Ügynökök megfelelő fizetés mel 
lett felvétetnek.
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ff AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MINDEN GAZDÁNÁL DICSÉRETET f I
Is —ÉS NAGY MEGELÉGEDÉST ARATNAK — H

BENZIN ÉS NYERSOLAJ MOTOROS

CSÉPLÖKÉSZLETEK
Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély. — Rendkívül olcsó és tiszta 
piacképes cséplés, már 4 lóeiejü gépeknél is egész 20 lóerőig. — Motorainkkal a községben 

a házak között az udvarban szabad csépelni.
Szives figyelmébe 1 Minden gazda, ki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gon 
dolatával is foglalkozik, kérje egy levelező-lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bérmentv 
küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben teljesen tájékozva lesz

állomására.

az ország minden

Bérmentes szálitás Legújabban megál

lapított igen előnyős 

árak és kényelmes 

— feltételek. —

KELLNER ANTAL ÉS FIA Budapest, Váci-ut 4. sz.

Egy jó forgalmú 
bor és főszer üzlet sze

mélyzet hiánya miatt 
azonnal eladó, 

Bolgárszeg-Gőzfürdő-u. 36.
Gaál József.

Német ^as^zong 
vagy asszony kerestetik 3 felnőtt gye
rek mellé délutáni társalgásra. Bőveb

bet e lap kiadóhivatalában.

igénybe vételét. Ezen rekeszek rövidebb 
időre is bérelhetők pld. nyári idényre 
3 k.-tól fölfelé és kiválóan alkalmasak 
értékpapírok, okmányok és ékszerek

Kiss Árpád 
főszolgabíró 

vm. t. főjegyző.

Szám 1924—911.

Pályázati Ifirdetéy.

640

tig ismét urak számára.

Az iskola Eforiája.639

Nyomatott a , Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Weisz Ignácz.

1. A kicsiny bassinek egész napon át, urak 
hölgyek számára.

2. Az uszó-bassin minden napon 6—8-ig 
e. urak, 8—11-ig d. e. hölgyek és 11-től es-

Az Eforia fürdőintézete
Gőzfürdő-utca 1. sz. és Porond-u. 4. sz.

ezután minden napon nyitva lesznek reggel 
6-tól este 7-ig, még pedig:

4 nyári fördöinfézetnek 
megnyitása.

^ n. é. közönségnek b. tudomására hozzuh, hogy

a városi vízvezetéknek gőzzel melegített vizé
vel töltve megnyittattak.

3 Nemzetibank R. T
ajánlja a f közönségnek tűz és betörésmentes 

magánpénztárainak 
(Safe deposits)

Brassóvármegye alvidéki járás Apácza nagy köz
ségben a községi bábái állás betöltése végett ezennel 
pályázatot nyitok.

Ezen állással a következő javadalmazás van ösz- 
szekötve:

1. Évi 240 korona fizetés.
2. Szülőnöknél eszközölt látogatásokért 5 korona, 

mely díjért 8 napi utókezelés is eszközlendő.
3. Nem szülőnöknél eszközölt egyes látogatásért 

nappal 30 fillér, éjjel 60 fillér.
Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy az 1908. évi 

XXXVI11. t.-c. 28. §. értelmében felszerelt pályázati kér
vényüket 1911. augusztus hó 1-én alólirotthoz nyújtsák be.

Földvár, 1911. évi Junius hó 29-én.

megőrzésére. 642

Főügynököt
■ több megyére szóló területtel, csakis elsőrangú, 

nagy összeköttetésekkel rendelkező, óvadékké
pen egyént keres a zzzzzzzzzzzzzzzzzzzz:

North-British
angol biztositó társaság magyarországi igazga
tósága. (Ágazatok: tűz és betörés). Ajánlatok: 
„Northbritish* jeligére e lap kiadóhivatalába 
intézendők. '.'.:

Ajánlkozhatnak azonkívül szintén írásban a tűz 
és betörés biztosításban gyakorlattal és ered
ményes múlttal rendelkező

is ugyanezen jelige alatt a hiadóhivatalba.
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a nyári

fördóintézet
bassinjei (szabadban)

Csütörtökön, 1911. julius hó 6-án
és

és

d.


